

## «Овеянный славой»: итоги областной патриотической акции

Завершила программу Летних чтений 2021 года акция, приуроченная ко Дню Государственного флага Российской Федерации. К событию присоединились **10** библиотек из **8** муниципальных районов Мурманской области. Было проведено **24** мероприятий разных форматов, организовано 7 книжных выставок. Участниками акции стало **509** читателей, а контент, выложенный в социальные сети набрал свыше **500** просмотров.

**Центральная детская библиотека г. Полярный (ЗАТО Александровск)** представила на своей официальной странице в «ВКонтакте» видеосюжет, с помощью которого юные граждане смогли узнать, зачем нужен флаг, и как собственными руками сделать красивое патриотичное украшение для комнаты или школьного класса.

Специалисты **Центра культуры и досуга ЗАТО Видяево** подготовили в онлайн-формате квест-игру «Гордо реет флаг России». В её основе 3 станции: «Историческая», «Российский флаг», «Символичная», на каждой из которых было представлено по 5 вопросов. Игра помогла участникам проверить, насколько хорошо они разбираются в государственной Российской символике и стала отличным вариантом познавательного досуга.



В **Городской детско-юношеской библиотеке-филиале № 1 г. Кировска** прошла патриотическая неделя «Наш великий триколор». Мероприятия программы прошли как в оффлайн, так и в онлайн формате. На странице библиотеки

в «ВК» был опубликован онлайн-опрос «Русское военное судно, на котором впервые был поднят триколор». Пост содержал информацию и ссылку на материал об истории флага РФ, размещенный на странице ВК в августе 2020 г., в котором пользователи могли найти ответ на заданный вопрос. Также в интернет-пространстве библиотеки был размещен онлайн-тест с вопросами на знание сведений о флаге РФ и представлена информация о книжно-иллюстрированной выставке «Гордо реет флаг державный», оформленной на абонементе библиотеки. Большой вклад в общее дело внесли читатели библиотеки: ребята выучили наизусть стихи о Российском флаге, а их родители и воспитатели сняли замечательные видеоролики и выложили их на страничку библиотеки. В социальной сети «ВКонтакте» прошла онлайн-выставка поделок

на тему «Наш великий триколор». Все работы выполнили ребята из группы реабилитации инвалидов и детей с ОВЗ ГОАУСОН «Кировский КЦСОН». Неоднократно прошла в библиотеке познавательно-патриотическая беседа-игра «Наш великий триколор». В доступной игровой форме участники мероприятия познакомились с неофициальными и официальными символами России, узнали обозначение цветов триколора, краткую историю российского флага и правила обращения с государственной символикой. Ребята с интересом выполнили практические задания, поиграли в подвижную игру, прочитали тематические стихотворения.



Большую работу в рамках акции «Овеянный славой» проделала **Центральная районная библиотека г. Ковдора**. В секторе детского чтения юные читатели, проходящие в библиотеку, смогли совершить экскурс под названием «Доблестный трехцветный наш российский флаг!». Также библиотекари сектора детского чтения и центра общественного доступа организовали и провели заключительный игровой турнир «Доблестный трехцветный, наш Российский флаг» для детей 2 смены летнего оздоровительного лагеря «Юные друзья ПДД». Мероприятие началось с вопроса библиотекаря: «Какой праздник 22

августа отмечает наша страна?» Затем был показан небольшой видеоролик, в ходе которого ребята смогли увидеть, как изменялся флаг в течение долгого времени и что символизируют каждый цвет флага, с какого года начали отмечать День государственного флага Российской Федерации. Продолжил встречу сам турнир. Разделившись на 2 команды, участники начали путешествие по 5 станциям: «Это встретим мы в России», «Руссовед», «Праздники в России», «Собери флаг» и «Богатырская». В ходе мероприятия мальчишки и девчонки соревновались на знание русского языка, вспоминали праздники, отмечающиеся в России, мерялись богатырской силой, собирали флаг с помощью цветной бумаги, клея и ножниц. Обе команды отлично выступили и были награждены сладкими призами.

Интересные события прошли в **Кольской центральной детской библиотеке** и на ее официальной странице в «ВКонтакте». Ко Дню Государственного флага России окна библиотеки были украшены

государственными флагами, рисунками и информационными материалами по истории триколора. Украсила учреждение книжная выставка, рассказывающая об истории Российского флага - о том, как изменялись цвета знамени российского государства и с чем были связаны такие перемены. Подписчики библиотеки познакомились с информационным постом - исторический хронограф «И гордо реет триколор!» и поучаствовали в интерактивной викторине «Государственные символы России». Для самых творческих читателей в библиотеке состоялся мастер-класс. Ребята с помощью цветной бумаги сделали красочные праздничные открытки.



Читатели **Пушновской сельской библиотеки-филиала (Кольский район)** познакомились с книгами, посвященными государственной символике России узнали о трехстолетней истории главного официального символа страны и значении цветов флага.



Сотрудник **Центральной детской библиотеки г. Оленегорска** провела встречу с ребятами дворовой оздоровительной площадки при школе № 7. Библиотекарь познакомила любознательных участников

с удивительной историей возникновения и утверждения Российского триколора, рассказала о возникновении праздника, важности и значении государственной символики. Участники встречи вспомнили, что означают цвета Российского флага. В завершение мероприятия ребята приняли участие в весёлой эстафете и проверили свои знания в викторине «Равнение на флаг».

В **Детской библиотеке-филиале №3 г. Заполярный (Печенгский район)** было проведено мероприятие, посвященное Дню Государственного флага Российской Федерации. Сотрудник библиотеки рассказала об истории создания флага, о том, что обозначают цвета триколора, в каких случаях поднимается флаг Российской Федерации. Рассказ сопровождался показом медиапрезентации «Государственный символ России». Участники встречи не только

познакомились с удивительной историей возникновения и утверждения триколора, но и активно отвечали на вопросы викторины о символах нашей Родины: что означает слово флаг, какое старинное русское название флага, где можно увидеть флаги, когда в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг и другие. Мероприятие закончилось чтением стихотворений о символах государства и песней «Моя Родина».



**Центральная детская библиотека п. Никель (Печенгский район)** подготовила для своих читателей массу интересных событий. Викторина «Знамя несть – высокая честь!» проходила в онлайн формате на базе группы в «ВК» «Детская библиотека Никеля». Проверить свои знания о флаге ребята смогли в игре «Он гордо реет надо мной». Творческий диалог «Триколор страны родной» помог ребятам освоить технику «Оригами» и сделать из бумаги цветов Российского триколора фигурки символизирующую нашу страну.

Сотрудники **Шукозерской сельской библиотеки-филиала (Североморский район)** пригласили пользователей и гостей группы учреждения в социальной сети в «ВКонтакте» на слайд-лекцию «Наш Флаг – России честь и знак!». Подписчики смогли познакомиться с историей становления российского триколора, с его изменениями в Советское время.

Научно-методический отдел  
Тел.: 8(815-2) 44-21-72  
E-mail: [metodist@libkids51.ru](mailto:metodist@libkids51.ru)